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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

στον 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

για τη θέσπιση, ως μέρους του Ταμείου για την ολοκληρωμένη διαχείριση των συνόρων, 

του μέσου χρηματοδοτικής στήριξης για τη διαχείριση των συνόρων και των 

θεωρήσεων 

{SEC(2018) 315 final}  - {SWD(2018) 347 final}  - {SWD(2018) 348 final}  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

 

Κριτήρια για την κατανομή της χρηματοδότησης στα προγράμματα υπό επιμερισμένη 

διαχείριση 

 

1. Οι διαθέσιμοι πόροι που αναφέρονται στο άρθρο 10 κατανέμονται μεταξύ των 

κρατών μελών ως εξής: 

α) κάθε κράτος μέλος λαμβάνει από το μέσο ένα κατ' αποκοπήν ποσό 5 000 000 

EUR μόνο στην αρχή της περιόδου προγραμματισμού· 

β) ποσό 157 200 000 EUR για το ειδικό καθεστώς διέλευσης χορηγείται στη 

Λιθουανία μόνο στην αρχή της περιόδου προγραμματισμού· 

γ) και οι υπόλοιποι πόροι που αναφέρονται στο άρθρο 10 κατανέμονται με βάση 

τα ακόλουθα κριτήρια: 

30 % για τα εξωτερικά χερσαία σύνορα· 

35 % για τα εξωτερικά θαλάσσια σύνορα·  

20 % για τους αερολιμένες·  

15 % για τα προξενικά γραφεία. 

2. Οι πόροι που διατίθενται δυνάμει της παραγράφου 1 στοιχείo γ) για τα εξωτερικά 

χερσαία σύνορα και για τα εξωτερικά θαλάσσια σύνορα κατανέμονται μεταξύ των 

κρατών μελών ως εξής: 

α) 70 % για το μήκος των εξωτερικών τους χερσαίων και θαλάσσιων συνόρων, το 

οποίο υπολογίζεται με βάση συντελεστές στάθμισης για κάθε συγκεκριμένο 

τμήμα όπως ορίζεται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1052/2013
1
 και καθορίζεται 

σύμφωνα με την παράγραφο 11· και 

β) 30 % για το φόρτο εργασίας στα εξωτερικά τους χερσαία και θαλάσσια 

σύνορα, όπως ορίζονται σύμφωνα με την παράγραφο 7, στοιχείο α). 

3. Η στάθμιση που αναφέρεται στην παράγραφο 2 στοιχείο α) καθορίζεται από τον 

Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, σύμφωνα με την 

παράγραφο 11. 

4. Οι πόροι που διατίθενται στα πλαίσια της παραγράφου 1, στοιχείo γ) για τους 

αερολιμένες κατανέμονται μεταξύ των κρατών μελών σύμφωνα με τον φόρτο 

εργασίας των αερολιμένων τους, όπως καθορίζεται σύμφωνα με την παράγραφο 7, 

στοιχείο β). 

5. Οι πόροι που διατίθενται στα πλαίσια της παραγράφου 1, στοιχείο γ) για τα 

προξενικά γραφεία, κατανέμονται μεταξύ των κρατών μελών, ως εξής: 

                                                 
1 Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1052/2013, της 22ας Οκτωβρίου 2013, για τη θέσπιση του Ευρωπαϊκού 

Συστήματος Επιτήρησης των Συνόρων (Eurosur), ΕΕ L 295 της 6.11.2013, σ. 11. 
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α) 50 % για τον αριθμό προξενικών γραφείων (εξαιρουμένων των επίτιμων 

προξενείων) των κρατών μελών στις χώρες που απαριθμούνται στο 

Παράρτημα Ι του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 539/2001 του Συμβουλίου
2
, και 

β) 50 % για τον φόρτο εργασίας για τη διαχείριση της πολιτικής στον τομέα της 

θεωρήσεων στα προξενικά γραφεία των κρατών μελών στις χώρες του 

Παραρτήματος Ι του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 539/2001, όπως ορίζονται 

σύμφωνα με την παράγραφο 7, στοιχείο γ), του παρόντος παραρτήματος. 

6. Για τους σκοπούς της κατανομής των πόρων βάσει της παραγράφου 1 στοιχείο γ), ως 

«εξωτερικά θαλάσσια σύνορα» νοούνται τα εξωτερικά όρια των χωρικών υδάτων 

των κρατών μελών, όπως ορίζονται σύμφωνα με τα άρθρα 4 έως 16 της Σύμβασης 

των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της Θάλασσας. Εντούτοις, σε περιπτώσεις κατά 

τις οποίες απαιτούνται σε τακτική βάση επιχειρήσεις μεγάλης εμβέλειας για την 

πρόληψη της παράνομης μετανάστευσης ή της παράνομης εισόδου, αυτό θα είναι το 

εξωτερικό όριο περιοχών υψηλού κινδύνου. Ο ορισμός των «εξωτερικών θαλάσσιων 

συνόρων», εν προκειμένω, ορίζεται λαμβάνοντας υπόψη τα επιχειρησιακά δεδομένα 

της τελευταίας διετίας, όπως υποβάλλονται από τα ενδιαφερόμενα κράτη μέλη. Ο 

ορισμός αυτός χρησιμοποιείται αποκλειστικά για τους σκοπούς του παρόντος 

κανονισμού.  

7. Για τους σκοπούς της αρχικής κατανομής της χρηματοδότησης, η εκτίμηση του 

φόρτου εργασίας βασίζεται στα πλέον πρόσφατα μέσα αριθμητικά στοιχεία που 

καλύπτουν τους τελευταίους 36 μήνες και είναι διαθέσιμα κατά την ημερομηνία 

έναρξης ισχύος του παρόντος κανονισμού. Για τους σκοπούς της ενδιάμεσης 

επανεξέτασης, η εκτίμηση του φόρτου εργασίας βασίζεται στα πλέον πρόσφατα 

μέσα αριθμητικά στοιχεία που καλύπτουν τους τελευταίους 36 μήνες και είναι 

διαθέσιμα κατά τη διενέργεια της ενδιάμεσης επανεξέτασης το 2024. Η εκτίμηση 

του φόρτου εργασίας βασίζεται στους εξής παράγοντες: 

α) στα εξωτερικά χερσαία και θαλάσσια σύνορα: 

(1) 70 % για τον αριθμό των διελεύσεων των εξωτερικών συνόρων σε 

επιτρεπόμενα σημεία διέλευσης των συνόρων· 

(2) 30 % για τον αριθμό των υπηκόων τρίτων χωρών στους οποίους 

απαγορεύθηκε η είσοδος στα εξωτερικά σύνορα. 

β) στους αερολιμένες: 

(1) 70 % για τον αριθμό των διελεύσεων των εξωτερικών συνόρων σε 

επιτρεπόμενα σημεία διέλευσης των συνόρων· 

(2) 30 % για τον αριθμό των υπηκόων τρίτων χωρών στους οποίους 

απαγορεύθηκε η είσοδος στα εξωτερικά σύνορα. 

γ) στα προξενικά γραφεία: 

για τον αριθμό των αιτήσεων θεώρησης βραχείας διαμονής ή διέλευσης από 

αερολιμένα. 

                                                 
2 Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 539/2001 του Συμβουλίου, της 15ης Μαρτίου 2001, περί του καταλόγου τρίτων 

χωρών οι υπήκοοι των οποίων υπόκεινται στην υποχρέωση θεώρησης για τη διέλευση των εξωτερικών 

συνόρων των κρατών μελών, και του καταλόγου των τρίτων χωρών οι υπήκοοι των οποίων 

απαλλάσσονται από την υποχρέωση αυτή. 
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8. Τα στοιχεία αναφοράς για τον αριθμό των προξενικών γραφείων όπως αναφέρεται 

στην παράγραφο 5 στοιχείο α) υπολογίζονται σύμφωνα με τις πληροφορίες που 

περιέχονται στο παράρτημα 28 της απόφασης C(2010) 1620 της Επιτροπής της 19ης 

Μαρτίου 2010 για την καθιέρωση εγχειριδίου για την εξέταση αιτήσεων θεώρησης 

και την τροποποίηση των χορηγηθεισών θεωρήσεων. 

Στις περιπτώσεις που τα κράτη μέλη δεν έχουν παράσχει τα σχετικά στατιστικά 

στοιχεία, χρησιμοποιούνται τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία για τα εν λόγω κράτη 

μέλη. Όταν δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα για ένα κράτος μέλος, ο αριθμός 

αναφοράς είναι μηδέν. 

9. Τα στοιχεία αναφοράς σχετικά με τον φόρτο εργασίας που αναφέρονται: 

α) στην παράγραφο 7 στοιχείο α) σημείο 1 και στην παράγραφο 7 στοιχείο β) 

σημείο 1), είναι τα τελευταία στατιστικά στοιχεία που έχουν παρασχεθεί από 

τα κράτη μέλη σύμφωνα με το ενωσιακό δίκαιο· 

β) στην παράγραφο 7 στοιχείο α) σημείο 2) και στην παράγραφο 7 στοιχείο β) 

σημείο 2), είναι τα τελευταία στατιστικά στοιχεία που έχουν παραχθεί από την 

Επιτροπή (Eurostat) βάσει δεδομένων που προσκομίζουν τα κράτη μέλη 

σύμφωνα με το ενωσιακό δίκαιο· 

γ) στην παράγραφο 7 στοιχείο γ) είναι οι πιο πρόσφατες στατιστικές σχετικά με 

την έκδοση θεωρήσεων που έχουν δημοσιευτεί από την Επιτροπή σύμφωνα με 

το άρθρο 46 του κώδικα θεωρήσεων
3
. 

δ) Στις περιπτώσεις που τα κράτη μέλη δεν έχουν παράσχει τα σχετικά 

στατιστικά στοιχεία, χρησιμοποιούνται τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία για τα 

εν λόγω κράτη μέλη. Όταν δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα για ένα κράτος 

μέλος, ο αριθμός αναφοράς είναι μηδέν. 

10. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής θα υποβάλλει στην 

Επιτροπή έκθεση για την κατανομή των πόρων όσον αφορά τα εξωτερικά θαλάσσια 

σύνορα, τα εξωτερικά χερσαία σύνορα και τους αερολιμένες όπως αναφέρεται στην 

παράγραφο 1 στοιχείο γ). 

11. Για τους σκοπούς της αρχικής κατανομής, η έκθεση που αναφέρεται στην 

παράγραφο 10 προσδιορίζει το μέσο επίπεδο απειλής σε κάθε τμήμα συνόρων με 

βάση τα πλέον πρόσφατα μέσα αριθμητικά στοιχεία που καλύπτουν τους 

τελευταίους 36 μήνες και είναι διαθέσιμα κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος του 

παρόντος κανονισμού. Για τους σκοπούς της ενδιάμεσης επανεξέτασης, η έκθεση 

που αναφέρεται στην παράγραφο 10 προσδιορίζει το μέσο επίπεδο απειλής σε κάθε 

τμήμα συνόρων με βάση τα πλέον πρόσφατα μέσα αριθμητικά στοιχεία που 

καλύπτουν τους τελευταίους 36 μήνες και είναι διαθέσιμα κατά τη διενέργεια της 

ενδιάμεσης επανεξέτασης το 2024. Προσδιορίζει τους ακόλουθους ειδικούς 

συντελεστές στάθμισης για κάθε τμήμα εφαρμόζοντας τα επίπεδα απειλής όπως 

ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1052/2013: 

α) συντελεστής 0,5 για χαμηλό επίπεδο απειλής· 

β) συντελεστής 3 για μεσαίο επίπεδο απειλής· 

                                                 
3 Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 810/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 13ης 

Ιουλίου 2009, για τη θέσπιση κοινοτικού κώδικα θεωρήσεων (κώδικας θεωρήσεων) (ΕΕ L 243 της 

15.9.2009, σ. 1). 
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γ) συντελεστής 5 για υψηλό επίπεδο απειλής· 

δ) συντελεστής 8 για κρίσιμη απειλή. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

 

Μέτρα εφαρμογής 

 

1. Το μέσο συμβάλλει στην επίτευξη του ειδικού στόχου που ορίζεται στο άρθρο 3 

παράγραφος 2 στοιχείο α), εστιάζοντας στα ακόλουθα μέτρα εφαρμογής: 

α) βελτίωση του ελέγχου των συνόρων σύμφωνα με το άρθρο 4 στοιχείο α) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2016/1624 με: 

i. ενίσχυση των ικανοτήτων διενέργειας ελέγχων και επιτήρησης των 

εξωτερικών συνόρων, συμπεριλαμβανομένων μέτρων για την πρόληψη 

και την ανίχνευση διασυνοριακών εγκλημάτων, όπως η παράνομη 

διακίνηση μεταναστών, η εμπορία ανθρώπων και η τρομοκρατία· 

ii. στήριξη της έρευνας και διάσωσης στο πλαίσιο των επιχειρήσεων 

επιτήρησης των συνόρων στη θάλασσα· 

iii. εκτελεστικά τεχνικά και επιχειρησιακά μέτρα εντός του χώρου Σένγκεν 

που σχετίζονται με τον έλεγχο των συνόρων· 

iv. διενέργεια αναλύσεων των κινδύνων για την εσωτερική ασφάλεια και 

των απειλών που μπορούν να επηρεάσουν τη λειτουργία ή την ασφάλεια 

των εξωτερικών συνόρων· 

v. στήριξη, εντός του πεδίου εφαρμογής του παρόντος κανονισμού, των 

κρατών μελών που αντιμετωπίζουν υπάρχουσα ή δυνητική δυσανάλογη 

μεταναστευτική πίεση στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ, μεταξύ άλλων 

μέσω της παροχής τεχνικής και επιχειρησιακής ενίσχυσης, καθώς και με 

την ανάπτυξη ομάδων στήριξης της διαχείρισης των μεταναστευτικών 

ροών σε κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης (hotspot). 

β) περαιτέρω ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής 

μέσω της από κοινού δημιουργίας ικανοτήτων, των κοινών προμηθειών, της 

καθιέρωσης κοινών προτύπων, καθώς και οποιωνδήποτε άλλων μέτρων για τον 

εξορθολογισμό της συνεργασίας και τον συντονισμό μεταξύ των κρατών 

μελών και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής· 

γ) βελτίωση της διυπηρεσιακής συνεργασίας σε εθνικό επίπεδο μεταξύ των 

εθνικών αρχών που είναι υπεύθυνες για τον έλεγχο των συνόρων ή για 

καθήκοντα που εκτελούνται στα σύνορα, και σε επίπεδο ΕΕ μεταξύ των 

κρατών μελών ή μεταξύ των κρατών μελών, αφενός, και των θεσμικών και 

λοιπών οργάνων και οργανισμών της Ένωσης ή τρίτων χωρών, αφετέρου· 

δ) διασφάλιση της ομοιόμορφης εφαρμογής του κεκτημένου της Ένωσης στα 

εξωτερικά σύνορα, μεταξύ άλλων μέσω της υλοποίησης των συστάσεων εκ 

μέρους μηχανισμών ελέγχου της ποιότητας όπως ο μηχανισμός αξιολόγησης 

Σένγκεν σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1053/2013, αξιολογήσεων της 

τρωτότητας σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2016/1624, και εθνικών 

μηχανισμών ελέγχου της ποιότητας· 

ε) σύσταση, λειτουργία και συντήρηση των συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας 

στον τομέα της διαχείρισης των συνόρων, συμπεριλαμβανομένης της 

διαλειτουργικότητας των εν λόγω συστημάτων ΤΠ και της υποδομής 

επικοινωνίας που διαθέτουν. 
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2. Το μέσο συμβάλλει στην επίτευξη του ειδικού στόχου που ορίζεται στο άρθρο 3 

παράγραφος 2 στοιχείο β), εστιάζοντας στα ακόλουθα μέτρα εφαρμογής: 

α) παροχή αποτελεσματικών και φιλικών προς τον πελάτη υπηρεσιών στους 

αιτούντες θεώρηση και ταυτόχρονα διατήρηση της ασφάλειας και της 

ακεραιότητας της διαδικασίας χορήγησης θεωρήσεων· 

β) διασφάλιση της ομοιόμορφης εφαρμογής του κεκτημένου της Ένωσης στον 

τομέα των θεωρήσεων, συμπεριλαμβανομένης της περαιτέρω ανάπτυξης και 

του εκσυγχρονισμού της κοινής πολιτικής για τις θεωρήσεις εισόδου· 

γ) ανάπτυξη διαφόρων μορφών συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών στη 

διεκπεραίωση των θεωρήσεων· 

δ) σύσταση, λειτουργία και συντήρηση των συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας 

στον τομέα της κοινής πολιτικής θεωρήσεων, συμπεριλαμβανομένης της 

διαλειτουργικότητας μεταξύ των εν λόγω συστημάτων ΤΠ και της υποδομής 

επικοινωνίας που διαθέτουν. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ 

 

Πεδίο της στήριξης 

 

1. Στο πλαίσιο του ειδικού στόχου που αναφέρεται στο άρθρο 3 παράγραφος 2 

στοιχείο α), το μέσο στηρίζει ιδίως τα ακόλουθα: 

α) υποδομές, κτίρια, συστήματα και υπηρεσίες που απαιτούνται στα σημεία 

διέλευσης των συνόρων, στα κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης, καθώς και 

για την επιτήρηση των συνόρων μεταξύ των σημείων συνοριακής διέλευσης με 

σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση της μη επιτρεπόμενης διέλευσης 

συνόρων, της παράνομης μετανάστευσης και του διασυνοριακού εγκλήματος 

στα εξωτερικά σύνορα, καθώς και τη διασφάλιση της ομαλής ροής των 

νόμιμων ταξιδιωτών· 

β) εξοπλισμό λειτουργίας, συμπεριλαμβανομένων μεταφορικών μέσων, και 

συστήματα επικοινωνίας που είναι αναγκαία για τον αποτελεσματικό και 

ασφαλή έλεγχο των συνόρων, σύμφωνα με πρότυπα που έχουν αναπτυχθεί από 

τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, εφόσον 

υπάρχουν τέτοια πρότυπα· 

γ) κατάρτιση στον τομέα της ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης διαχείρισης των 

συνόρων ή συμβολή στην ανάπτυξή της, λαμβανομένων υπόψη των 

επιχειρησιακών αναγκών και της ανάλυσης κινδύνου και σε πλήρη 

συμμόρφωση με τα θεμελιώδη δικαιώματα· 

δ) απόσπαση κοινών αξιωματικών συνδέσμων σε τρίτες χώρες όπως ορίζεται 

στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ..../... [νέος κανονισμός της ΔΟΕ]
4
 και απόσπαση 

συνοριοφυλάκων και άλλων αρμόδιων εμπειρογνωμόνων σε κράτη μέλη ή από 

ένα κράτος μέλος σε μια τρίτη χώρα, ενίσχυση της συνεργασίας και της 

επιχειρησιακής ικανότητας των δικτύων εμπειρογνωμόνων ή αξιωματικών 

συνδέσμων, καθώς και ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και ενίσχυση της 

ικανότητας των ευρωπαϊκών δικτύων να αξιολογούν, να προωθούν, να 

στηρίζουν και να αναπτύσσουν τις πολιτικές της Ένωσης· 

ε) μελέτες, πιλοτικά έργα και άλλες σχετικές δράσεις που αποσκοπούν στην 

εφαρμογή ή την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης διαχείρισης των 

συνόρων, συμπεριλαμβανομένων μέτρων με στόχο την ανάπτυξη της 

Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, όπως η από κοινού 

δημιουργία ικανοτήτων, οι κοινές προμήθειες, η καθιέρωση κοινών προτύπων 

και άλλων μέτρων για τον εξορθολογισμό της συνεργασίας και τον συντονισμό 

μεταξύ του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και 

των κρατών μελών· 

στ) δράσεις για την ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων ή νέων τεχνολογιών που 

δύνανται να μεταφερθούν σε άλλα κράτη μέλη, ιδίως με την ανάπτυξη των 

αποτελεσμάτων των ερευνητικών σχεδίων στον τομέα της ασφάλειας, εφόσον 

έχει εντοπιστεί τέτοια ανάπτυξη από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 

Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, ενεργώντας σύμφωνα με το άρθρο 37 του 

                                                 
4 ΕΕ L […] της […], σ. …. 
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κανονισμού (ΕΕ) 2016/1624, ως συμβολή στην ανάπτυξη των επιχειρησιακών 

ικανοτήτων της Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής· 

ζ) προπαρασκευαστικές δραστηριότητες, δραστηριότητες παρακολούθησης, 

διοικητικές και τεχνικές δραστηριότητες που απαιτούνται για την υλοποίηση 

των πολιτικών για τα εξωτερικά σύνορα, μεταξύ άλλων για την ενίσχυση της 

διακυβέρνησης του χώρου Σένγκεν μέσω της ανάπτυξης και εφαρμογής του 

μηχανισμού αξιολόγησης που θεσπίστηκε από τον κανονισμό (ΕΕ) 

αριθ. 1053/2013 για την επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του 

Σένγκεν και του κώδικα συνόρων του Σένγκεν, συμπεριλαμβανομένων των 

εξόδων αποστολής για εμπειρογνώμονες της Επιτροπής και των κρατών μελών 

που συμμετέχουν σε επιτόπιες επισκέψεις, καθώς και μέτρων για την 

εφαρμογή συστάσεων που εκδίδονται βάσει αξιολογήσεων τρωτότητας που 

διενεργούνται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και 

Ακτοφυλακής σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2016/1624· 

η) ταυτοποίηση, λήψη δακτυλικών αποτυπωμάτων, καταχώριση, έλεγχοι 

ασφαλείας, ενημέρωση, παροχή πληροφοριών, ιατρικός έλεγχος και έλεγχος 

τρωτότητας και, εφόσον χρειάζεται, ιατρική περίθαλψη, καθώς και παραπομπή 

των υπηκόων τρίτων χωρών στην ενδεδειγμένη διαδικασία στα εξωτερικά 

σύνορα, ιδίως στα κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης· 

θ) δράσεις που καθιστούν καλύτερα γνωστές τις πολιτικές για τα εξωτερικά 

σύνορα στους ενδιαφερόμενους φορείς και στο ευρύ κοινό, 

συμπεριλαμβανομένης της εταιρικής προβολής των πολιτικών προτεραιοτήτων 

της Ένωσης· 

ι) ανάπτυξη στατιστικών εργαλείων, μεθόδων και δεικτών· 

ια) λειτουργική ενίσχυση για την εφαρμογή της ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης 

διαχείρισης των συνόρων. 

2. Στο πλαίσιο του ειδικού στόχου που αναφέρεται στο άρθρο 3 παράγραφος 2 

στοιχείο β), το μέσο στηρίζει ιδίως τα ακόλουθα: 

α) υποδομές και κτίρια που απαιτούνται για την επεξεργασία των αιτήσεων 

θεώρησης εισόδου και την προξενική συνεργασία, συμπεριλαμβανομένων των 

μέτρων ασφαλείας, καθώς και λοιπές δράσεις που στοχεύουν στη βελτίωση της 

ποιότητας των υπηρεσιών για τους αιτούντες θεώρηση· 

β) τον εξοπλισμό λειτουργίας και συστήματα επικοινωνίας που απαιτούνται για 

την επεξεργασία των αιτήσεων θεώρησης εισόδου και την προξενική 

συνεργασία, 

γ) την κατάρτιση του προξενικού προσωπικού και του λοιπού προσωπικού που 

συμβάλλει στην κοινή πολιτική για τις θεωρήσεις και την προξενική 

συνεργασία· 

δ) την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών και εμπειρογνωμόνων, 

συμπεριλαμβανομένης της απόσπασης εμπειρογνωμόνων, καθώς και την 

ενίσχυση της ικανότητας των ευρωπαϊκών δικτύων να αξιολογούν, να 

προωθούν, να στηρίζουν και να αναπτύσσουν περαιτέρω τις πολιτικές και τους 

στόχους της Ένωσης· 

ε) μελέτες, πιλοτικά σχέδια και άλλες σχετικές δράσεις, όπως οι δράσεις που 

αποσκοπούν στη βελτίωση των γνώσεων με αναλύσεις, παρακολούθηση και 

αξιολόγηση· 
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στ) δράσεις που αναπτύσσουν νέες μεθόδους ή εφαρμόζουν νέες τεχνολογίες που 

θα μπορούσαν να μεταφερθούν σε άλλα κράτη μέλη, ειδικότερα δε σχέδια για 

τον έλεγχο και την επικύρωση των αποτελεσμάτων ερευνητικών σχεδίων που 

χρηματοδοτούνται από την Ένωση· 

ζ) προπαρασκευαστικές δραστηριότητες, δραστηριότητες παρακολούθησης, 

διοικητικές και τεχνικές δραστηριότητες, καθώς και δραστηριότητες για την 

ενίσχυση της διακυβέρνησης του χώρου Σένγκεν μέσω της ανάπτυξης και 

εφαρμογής του μηχανισμού αξιολόγησης που θεσπίστηκε από τον κανονισμό 

(ΕΕ) αριθ. 1053/2013 για την επαλήθευση της εφαρμογής του κεκτημένου του 

Σένγκεν, περιλαμβανομένων των εξόδων αποστολής για εμπειρογνώμονες της 

Επιτροπής και των κρατών μελών που συμμετέχουν σε επιτόπιες επισκέψεις· 

η) δραστηριότητες ευαισθητοποίησης στις πολιτικές για τις θεωρήσεις μεταξύ 

των ενδιαφερόμενων φορέων και του κοινού, περιλαμβανομένης της εταιρικής 

προβολής των πολιτικών και των στόχων της Ένωσης· 

θ) ανάπτυξη στατιστικών εργαλείων, μεθόδων και δεικτών· 

ι) λειτουργική στήριξη της εφαρμογής της κοινής πολιτικής θεωρήσεων. 

3. Στο πλαίσιο του στόχου πολιτικής που αναφέρεται στο άρθρο 3 παράγραφος 1, το 

μέσο στηρίζει ιδίως τα ακόλουθα: 

α) υποδομές και κτίρια που απαιτούνται για την υποδοχή των συστημάτων ΤΠ 

μεγάλης κλίμακας και των συναφών στοιχείων των υποδομών επικοινωνίας·  

β) εξοπλισμό και συστήματα επικοινωνίας που απαιτούνται για να διασφαλιστεί η 

ορθή λειτουργία των συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας· 

γ) δραστηριότητες κατάρτισης και επικοινωνίας σε σχέση με τα συστήματα ΤΠ 

μεγάλης κλίμακας· 

δ) ανάπτυξη και αναβάθμιση των συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας· 

ε) μελέτες, απόδειξη αρχών, πιλοτικά σχέδια και άλλες σχετικές δράσεις που 

σχετίζονται με την εφαρμογή συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας, 

συμπεριλαμβανομένης της διαλειτουργικότητάς τους· 

στ) δράσεις που αναπτύσσουν νέες μεθόδους ή εφαρμόζουν νέες τεχνολογίες που 

θα μπορούσαν να μεταφερθούν σε άλλα κράτη μέλη, ειδικότερα δε σχέδια για 

τον έλεγχο και την επικύρωση των αποτελεσμάτων ερευνητικών σχεδίων που 

χρηματοδοτούνται από την Ένωση· 

ζ) ανάπτυξη στατιστικών εργαλείων, μεθόδων και δεικτών για συστήματα ΤΠ 

μεγάλης κλίμακας στον τομέα των θεωρήσεων και των συνόρων· 

η) λειτουργική ενίσχυση για την εφαρμογή συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

 

Δράσεις επιλέξιμες για μεγαλύτερη συγχρηματοδότηση σύμφωνα με το άρθρο 11 

παράγραφος 3 και το άρθρο 12 παράγραφος 14 

 

(1) Αγορά λειτουργικού εξοπλισμού μέσω συστημάτων από κοινού προμήθειας με τον 

Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, που πρόκειται να τεθεί 

στη διάθεση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής για 

τις επιχειρησιακές του δραστηριότητες σύμφωνα με το άρθρο 39 παράγραφος 14 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/1624. 

(1) Μέτρα που στηρίζουν τη διυπηρεσιακή συνεργασία μεταξύ ενός κράτους μέλους και 

μιας γειτονικής τρίτης χώρας με την οποία η ΕΕ μοιράζεται κοινά χερσαία ή 

θαλάσσια σύνορα. 

(2) Περαιτέρω ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, μέσω της 

από κοινού δημιουργίας ικανοτήτων, των κοινών προμηθειών, της καθιέρωσης 

κοινών προτύπων, καθώς και οιωνδήποτε άλλων μέτρων για τον εξορθολογισμό της 

συνεργασίας και τον συντονισμό μεταξύ των κρατών μελών και του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής, όπως προβλέπεται στην 

παράγραφο 1 στοιχείο β) του παραστήματος ΙΙ. 

(3) Από κοινού τοποθέτηση αξιωματικών συνδέσμων μετανάστευσης, όπως αναφέρεται 

στο παράρτημα III. 

(4) Μέτρα για την ενίσχυση του εντοπισμού των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων και την 

προώθηση της διασυνοριακής συνεργασίας για τον εντοπισμό διακινητών στο 

πλαίσιο του ελέγχου των συνόρων. 

(5) Μέτρα ανάπτυξης, μετάδοσης, δοκιμής και έγκρισης νέων μεθόδων ή τεχνολογιών, 

συμπεριλαμβανομένων των πιλοτικών σχεδίων και των μέτρων παρακολούθησης 

ερευνητικών σχεδίων στον τομέα της ασφάλειας που χρηματοδοτούνται από την 

Ένωση, όπως αναφέρονται στο παράρτημα ΙΙΙ. 

(6) Μέτρα για τη δημιουργία και λειτουργία κέντρων υποδοχής και ταυτοποίησης σε 

κράτη μέλη τα οποία αντιμετωπίζουν υφιστάμενες ή πιθανές εξαιρετικές και 

δυσανάλογες μεταναστευτικές πιέσεις. 

(7) Περαιτέρω ανάπτυξη μορφών συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών στη 

διεκπεραίωση των θεωρήσεων, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 2 στοιχείο γ) 

του παραρτήματος ΙΙ.  

(8) Ενίσχυση της προξενικής παρουσίας ή αντιπροσώπευσης των κρατών μελών σε 

χώρες των οποίων οι υπήκοοι υπόκεινται στην υποχρέωση θεώρησης, ιδίως σε χώρες 

όπου δεν υπάρχει επί του παρόντος διπλωματική παρουσία κράτους μέλους.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 

 

Βασικοί δείκτες επιδόσεων που αναφέρονται στο άρθρο 25 παράγραφος 1 

 

α) Ειδικός στόχος 1: Στήριξη μιας αποτελεσματικής ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης 

διαχείρισης των συνόρων στα εξωτερικά σύνορα που υλοποιείται από την 

Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή και Ακτοφυλακή ως κοινή ευθύνη του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και των εθνικών αρχών που είναι 

αρμόδιες για τη διαχείριση των συνόρων, με στόχο τη διευκόλυνση της νόμιμης 

διέλευσης των συνόρων, την αποτροπή και τον εντοπισμό της παράνομης 

μετανάστευσης και του διασυνοριακού εγκλήματος, καθώς και την αποτελεσματική 

διαχείριση των μεταναστευτικών ροών· 

(1) αριθμός παράτυπων διελεύσεων συνόρων που ανιχνεύονται στα εξωτερικά 

σύνορα της ΕΕ α) μεταξύ των σημείων συνοριακής διέλευσης και β) στα 

σημεία συνοριακής διέλευσης·  

Πηγή δεδομένων: Ευρωπαϊκός Οργανισμός Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής 

(1) Αριθμός ατόμων που χρησιμοποιούν ψευδή ταξιδιωτικά έγγραφα τα οποία 

ανιχνεύονται στα σημεία συνοριακής διέλευσης. 

Πηγή δεδομένων: Ευρωπαϊκός Οργανισμός Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής 

β) Ειδικός στόχος 2: Στήριξη της κοινής πολιτικής θεωρήσεων για τη διευκόλυνση των 

νόμιμων ταξιδιών και την πρόληψη κινδύνων σε επίπεδο μετανάστευσης και 

ασφάλειας: 

(2) αριθμός ατόμων που χρησιμοποιούν ψευδή ταξιδιωτικά έγγραφα τα οποία 

ανιχνεύονται σε προξενεία με τη στήριξη του Ταμείου·  

Πηγή δεδομένων: Κράτη μέλη
5
  

(3) Μέσος όρος λήψης απόφασης (και τάσεις) στη διαδικασία χορήγησης 

θεωρήσεων  

Πηγή δεδομένων: Κράτη μέλη
6
 

 

  

                                                 
5 Δεδομένα για τον εν λόγω δείκτη συλλέγονται από τα κράτη μέλη μέσω του συστήματος πληροφοριών 

για τις θεωρήσεις (VIS) και μπορούν να είναι προσβάσιμα από την Επιτροπή στο μέλλον για τους 

σκοπούς της υποβολής εκθέσεων και κατάρτισης στατιστικών, εν αναμονή της διεξαγωγής των 

διαπραγματεύσεων σχετικά με την πρόταση της Επιτροπής για κανονισμό του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 767/2008, του 

κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 810/2009, του κανονισμού (ΕΕ) 2017/2226, του κανονισμού (ΕΕ) 2016/399, 

του κανονισμού XX/2018 [κανονισμός για τη διαλειτουργικότητα], και της απόφασης 2004/512/ΕΚ, 

καθώς και για την κατάργηση της απόφασης 2008/633/ΔΕΥ του Συμβουλίου (COM(2018) 302 final 

της 16.05.2018). 
6 Ομοίως 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VΙ 

 

Τύποι παρέμβασης 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: ΚΩΔΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΕΔΙΟΥ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

Ι. Ευρωπαϊκή ολοκληρωμένη διαχείριση των συνόρων  

001 Συνοριακοί Έλεγχοι  

002 Επιτήρηση των συνόρων - αεροπορικά μέσα 

003 Επιτήρηση των συνόρων - χερσαία μέσα  

004 Επιτήρηση των συνόρων - θαλάσσια μέσα  

005 Επιτήρηση των συνόρων - αυτοματοποιημένα συστήματα επιτήρησης των συνόρων 

006 Επιτήρηση των συνόρων - άλλα μέτρα 

007 Τεχνικά και επιχειρησιακά μέτρα εντός του χώρου Σένγκεν που σχετίζονται με τον 

έλεγχο των συνόρων· 

008 Επίγνωση της κατάστασης και ανταλλαγή πληροφοριών 

009 Ανάλυση κινδύνων 

010 Επεξεργασία δεδομένων και πληροφοριών  

011 Κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης (hotspot) 

012 Ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής 

013 Διυπηρεσιακή συνεργασία - σε εθνικό επίπεδο  

  

014 Διυπηρεσιακή συνεργασία - σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης 

015 Διυπηρεσιακή συνεργασία - με τρίτες χώρες 

016 Από κοινού τοποθέτηση αξιωματικών συνδέσμων μετανάστευσης 

017 Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας - Eurodac για τους σκοπούς της διαχείρισης των 

συνόρων 

018 Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας - Σύστημα εισόδου/εξόδου (ΣΕΕ) 

019 Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας - Ευρωπαϊκό σύστημα πληροφοριών και αδείας 

ταξιδίου (ETIAS) 

020 Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας - Σύστημα πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS 

II)  

021 Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας - Διαλειτουργικότητα  

022 Λειτουργική ενίσχυση - Ολοκληρωμένη διαχείριση των συνόρων 

023 Λειτουργική ενίσχυση - Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας για τους σκοπούς της 

διαχείρισης των συνόρων 
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024 Λειτουργική ενίσχυση - Ειδικό καθεστώς διέλευσης 

ΙΙ. Κοινή πολιτική θεωρήσεων  

001 Βελτίωση της διεκπεραίωσης των αιτήσεων θεώρησης 

002 Ενίσχυση της αποτελεσματικότητας, περιβάλλον φιλικό προς τον πελάτη και ασφάλεια 

στα προξενεία 

003 Ασφάλεια των εγγράφων / σύμβουλοι σε θέματα εγγράφων 

004 Προξενική συνεργασία 

005 Προξενική κάλυψη 

006 Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας - Σύστημα πληροφοριών για τις θεωρήσεις (VIS)  

007 Άλλα συστήματα ΤΠ για τους σκοπούς της διεκπεραίωσης των αιτήσεων θεώρησης 

008 Λειτουργική ενίσχυση - Κοινή πολιτική θεωρήσεων 

009 Λειτουργική ενίσχυση - Συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας για τους σκοπούς της 

διεκπεραίωσης των αιτήσεων θεώρησης 

010 Λειτουργική ενίσχυση - Ειδικό καθεστώς διέλευσης 

 III. Τεχνική βοήθεια 

001 Ενημέρωση και επικοινωνία 

002 Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση και έλεγχος 

003 Αξιολόγηση και μελέτες, συλλογή δεδομένων 

004 Ανάπτυξη ικανοτήτων 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: ΚΩΔΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΕΙΔΟΥΣ ΔΡΑΣΗΣ  

001 υποδομές και κτίρια  

002 μεταφορικά μέσα 

003 άλλος λειτουργικός εξοπλισμός  

004 συστήματα επικοινωνίας  

005 συστήματα ΤΠ 

006 κατάρτιση  

007 ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών - μεταξύ των κρατών μελών  

008 ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών - με τρίτες χώρες 

009 τοποθέτηση εμπειρογνωμόνων 

010 μελέτες, αποδείξεις αρχών, πιλοτικά έργα και παρόμοιες δράσεις 

011 δραστηριότητες επικοινωνίας· 

012 ανάπτυξη στατιστικών εργαλείων, μεθόδων και δεικτών 

013 ανάπτυξη ή άλλη παρακολούθηση ερευνητικών σχεδίων 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 3: ΚΩΔΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

001 Ειδική δράση 

002 Βοήθεια έκτακτης ανάγκης 

003 Δράσεις που απαριθμούνται στο παράρτημα IV 

004 Εφαρμογή των συστάσεων της αξιολόγησης Σένγκεν  

005 Εφαρμογή των συστάσεων της αξιολόγησης τρωτότητας  

006 Συνεργασία με τρίτες χώρες  

007 Δράσεις σε τρίτες χώρες 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 

 

Δράσεις επιλέξιμες για λειτουργική ενίσχυση 

  

α) Στο πλαίσιο του ειδικού στόχου που ορίζεται στο άρθρο 3 παράγραφος 2 στοιχείο α), 

η λειτουργική ενίσχυση καλύπτει τις ακόλουθες δαπάνες, εφόσον αυτές δεν 

καλύπτονται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής στο 

πλαίσιο των επιχειρησιακών του δραστηριοτήτων: 

(4) δαπάνες προσωπικού· 

(5) συντήρηση ή επισκευή του εξοπλισμού και των υποδομών· 

(6) δαπάνες υπηρεσιών, μεταξύ άλλων σε κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης 

(hotspot) που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος κανονισμού· 

(7) λειτουργικές δαπάνες για επιχειρήσεις. 

Το κράτος μέλος υποδοχής κατά την έννοια του άρθρου 2 παράγραφος 5 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1624/2016
7
, δύναται να χρησιμοποιεί λειτουργική ενίσχυση 

για να καλύψει τα δικά του λειτουργικά έξοδα για τη συμμετοχή του στις 

επιχειρησιακές δραστηριότητες που αναφέρονται στο άρθρο 2 παράγραφος 5 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1624/2016 οι οποίες εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

παρόντος κανονισμού ή για τους σκοπούς των εθνικών δραστηριοτήτων ελέγχου των 

συνόρων. 

β) Στο πλαίσιο του ειδικού στόχου που ορίζεται στο άρθρο 3 παράγραφος 2 στοιχείο β), 

η λειτουργική ενίσχυση καλύπτει: 

(8) δαπάνες προσωπικού, συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης· 

(9) δαπάνες υπηρεσίας· 

(10) συντήρηση ή επισκευή του εξοπλισμού και των υποδομών· 

(11) δαπάνες σχετικές με ακίνητα, συμπεριλαμβανομένων των μισθωμάτων και της 

απόσβεσης. 

γ) Στο πλαίσιο του στόχου πολιτικής που ορίζεται στο άρθρο 3 παράγραφος 1, η 

λειτουργική ενίσχυση καλύπτει: 

(12) δαπάνες προσωπικού, συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης· 

(13) λειτουργική διαχείριση και συντήρηση συστημάτων ΤΠ μεγάλης κλίμακας και 

των επικοινωνιακών τους υποδομών, συμπεριλαμβανομένης της 

διαλειτουργικότητας των συστημάτων αυτών και της μίσθωσης ασφαλών 

εγκαταστάσεων. 

δ) Πέραν των ανωτέρω, η λειτουργική ενίσχυση στο πλαίσιο του προγράμματος για τη 

Λιθουανία, παρέχει βοήθεια σύμφωνα με το άρθρο 16 παράγραφος 1. 

  

                                                 
7 Κανονισμός (ΕΕ) 1624/2016 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 14ης 

Σεπτεμβρίου 2016, για την Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή και Ακτοφυλακή, ΕΕ L 251 της 16.9.2016, σ. 1. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII 

 

Βασικοί δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων που αναφέρονται στο άρθρο 25 

παράγραφος 3 

 

α) Ειδικός στόχος 1: Στήριξη μιας αποτελεσματικής ευρωπαϊκής ολοκληρωμένης 

διαχείρισης των συνόρων στα εξωτερικά σύνορα που υλοποιείται από την 

Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή και Ακτοφυλακή ως κοινή ευθύνη του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και των εθνικών αρχών που είναι 

αρμόδιες για τη διαχείριση των συνόρων, με στόχο τη διευκόλυνση της νόμιμης 

διέλευσης των συνόρων, την αποτροπή και τον εντοπισμό της παράνομης 

μετανάστευσης και του διασυνοριακού εγκλήματος, καθώς και την αποτελεσματική 

διαχείριση των μεταναστευτικών ροών· 

(14) Υποδομή συνοριακού ελέγχου, μέσα μεταφορών και λοιπά στοιχεία 

εξοπλισμού που χρηματοδοτούνται με τη στήριξη του μέσου: 

– αριθμός νεόδμητων ή αναβαθμισμένων σημείων διέλευσης των 

συνόρων εκ του συνολικού αριθμού των νεόδμητων ή αναβαθμισμένων 

σημείων διέλευσης των συνόρων στο οικείο κράτος μέλος· 

– αριθμός των πυλών αυτοματοποιημένου συνοριακού ελέγχου· 

– αριθμός εναέριων μέσων μεταφοράς·  

– αριθμός θαλάσσιων μέσων μεταφοράς· 

– αριθμός χερσαίων μέσων μεταφοράς· 

– αριθμός στοιχείων εξοπλισμού που τίθενται στη διάθεση του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής· 

– αριθμός άλλων στοιχείων εξοπλισμού, μεταξύ των οποίων τα στοιχεία 

εξοπλισμού για τη σύσταση, την αναβάθμιση ή τη συντήρηση κέντρων 

υποδοχής και ταυτοποίησης (hotspot) για τους σκοπούς του παρόντος 

κανονισμού· 

– αριθμός στοιχείων εξοπλισμού πολλαπλών χρήσεων που στηρίζονται 

από το μέσο. 

(15) Αριθμός εξειδικευμένων θέσεων σε τρίτες χώρες με την υποστήριξη του μέσου 

– κοινοί αξιωματικοί σύνδεσμοι, όπως αναφέρεται στο παράρτημα III· 

– άλλες εξειδικευμένες θέσεις που σχετίζονται με τη διαχείριση των 

συνόρων. 

(16) Αριθμός έργων συνεργασίας ή αξόνων συνεργασίας που έχουν θεσπιστεί με τη 

στήριξη του μέσου σε κράτη μέλη μεταξύ των εθνικών αρχών και του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής και συμβάλλουν 

στην ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής. 

(17) Αριθμός στοιχείων εξοπλισμού που χρησιμοποιούνται κατά τις επιχειρησιακές 

δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής και 

Ακτοφυλακής και τα οποία αγοράζονται με τη στήριξη του μέσου εκ του 

συνολικού αριθμού των στοιχείων εξοπλισμού που έχουν καταχωριστεί στο 

απόθεμα τεχνικού εξοπλισμού του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Συνοριοφυλακής 

και Ακτοφυλακής. 
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(18) Αριθμός έργων ή αξόνων συνεργασίας των εθνικών οργανισμών με το Εθνικό 

Κέντρο Συντονισμού Eurosur (ΕΚΣ) που έχουν καταρτιστεί με τη στήριξη του 

μέσου. 

(19) Αριθμός εκπαιδευθέντων υπαλλήλων σε πτυχές της ολοκληρωμένης 

διαχείρισης των συνόρων με τη στήριξη του μέσου. 

(20) Αριθμός λειτουργιών ΤΠ που αναπτύχθηκαν, εφαρμόστηκαν, διατηρήθηκαν ή 

αναβαθμίστηκαν με τη στήριξη του μέσου, μεταξύ άλλων για σκοπούς 

διαλειτουργικότητας: 

– SIS II· 

– ETIAS· 

– ΣΕΕ· 

– VIS για τους σκοπούς της διαχείρισης των συνόρων· 

– Eurodac για τους σκοπούς της διαχείρισης των συνόρων· 

– Αριθμός συνδέσεων των συστημάτων ΤΠ με την ευρωπαϊκή πύλη 

αναζήτησης που χρηματοδοτούνται με τη βοήθεια του μέσου· 

– Τυχόν άλλα συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας που εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής του παρόντος κανονισμού. 

(21) Αριθμός συστάσεων αξιολόγησης Σένγκεν στον τομέα των συνόρων και 

συστάσεων αξιολόγησης τρωτότητας που εκδόθηκαν με τη στήριξη του μέσου 

εκ του συνολικού αριθμού των συστάσεων που έχουν δημοσιονομικές 

επιπτώσεις. 

β) Ειδικός στόχος 2: Στήριξη της κοινής πολιτικής θεωρήσεων για τη διευκόλυνση των 

νόμιμων ταξιδιών και την πρόληψη κινδύνων σε επίπεδο μετανάστευσης και 

ασφάλειας: 

(1) Αριθμός των προξενείων εκτός του χώρου Σένγκεν που δημιουργήθηκαν ή 

αναβαθμίστηκαν με τη βοήθεια του μέσου επί του συνολικού αριθμού 

προξενείων του κράτους μέλους που δημιουργήθηκαν ή αναβαθμίστηκαν 

εκτός του χώρου Σένγκεν. 

(2) Αριθμός εκπαιδευθέντων υπαλλήλων και αριθμός μαθημάτων κατάρτισης σε 

πτυχές της κοινής πολιτικής θεωρήσεων με τη στήριξη του μέσου. 

(3) Αριθμός λειτουργιών ΤΠ που αναπτύχθηκαν, εφαρμόστηκαν, διατηρήθηκαν ή 

αναβαθμίστηκαν με τη στήριξη του μέσου, μεταξύ άλλων για σκοπούς 

διαλειτουργικότητας: 

– VIS· 

– ΣΕΕ·  

– Τυχόν άλλα συστήματα ΤΠ μεγάλης κλίμακας που εμπίπτουν στο πεδίο 

εφαρμογής του παρόντος κανονισμού. 

(4) Αριθμός μορφών συνεργασίας μεταξύ κρατών μελών στη διεκπεραίωση των 

θεωρήσεων που έχουν δημιουργηθεί και αναβαθμιστεί με τη στήριξη του 

μέσου: 

– συστεγάσεις· 

– κοινά κέντρα υποβολής αιτήσεων· 
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– αντιπροσωπείες· 

– λοιπά. 

(5) Αριθμός συστάσεων αξιολόγησης Σένγκεν στον τομέα της κοινής πολιτικής 

θεωρήσεων που εφαρμόστηκαν με τη στήριξη του μέσου, ως ποσοστό του 

συνολικού αριθμού των συστάσεων που έχουν δημοσιονομικές επιπτώσεις. 

(6) Αριθμός χωρών των οποίων οι υπήκοοι υπόκεινται στην υποχρέωση θεώρησης 

όπου ο αριθμός των κρατών μελών που διαθέτουν παρουσία ή 

εκπροσωπούνται έχει αυξηθεί με τη στήριξη του μέσου. 


